Materialy dla uczniow zainteresowanych matematyka
(Klasy IV)

Zadanie 1
Cyfra dziesiatek liczby trzycyfrowej jest 6, cyfra setek jest o 2 wigksza, a cyfra jednosci
dwa razy mniejsza od cyfry setek. Jaka to liczba?

Zadanie 2
Jeden ze skladnikéw sumy powigkszono o 3, a drugi o 7. Jak nalezy zmieni¢ trzeci
sktadnik, aby suma powigkszyta si¢ 0 25?

Zadanie 3
W stotéwcee dla 150 oséb korzystajacych z obiadu przygotowano pewna ilos¢ kompotu w
czterolitrowych dzbankach. Do jednej szklanki wlewano 200 ml kompotu. Ile litrow
kompotu przygotowano 1 w ilu dzbanach?

Zadanie 4
Przed o$miu laty syn miat 4 lata i byt 10 razy mlodszy od ojca. Ile razy mtodszy jest teraz
syn od ojca?

Zadanie 5
Swiatlo rozchodzi si¢ z predkoscia 300 000 km/s. Oblicz odlegto$¢ Ziemi od Stonca,
jezeli czas przejScia Swiatla od Stonca do Ziemi trwa 8 minut 20 sekund.

Zadanie 6
Z portu wyplynal statek i oddalal si¢ z predkoscia 24 km/h. Cztery godziny pdzniej
wyptyneta za nim motoréwka z predkoscia 56 km/h. Po ilu godzinach i w jakiej odlegtosci
od portu motorowka dogoni statek?

Zadanie 7

Ile prostokatow otrzymasz, jezeli kartke papieru bedziesz sktadat na pot pigciokrotnie?

Zadanie 8
Z dwéch liczb naturalnych, jedna jest trzy razy wigksza od drugiej. Jezeli od wigkszej
odejmiemy 2850, a od mniejszej 450, to otrzymamy wyniki réwne. Jakie to liczby?

Zadanie 9
Wiedzac, ze 111111 : 3367 = 33, oblicz:
444444 - 3367 + 555555 : 3367 + 666666 : 3367 =

Zadanie 10
Zapisz liczbe 100 za pomoca:
a) pigciu jedynek
b) szeSciu jedynek
¢) czterech dziewiatek, uzywajac do tego
nawiasow i znakéw dziatan.



Zadanie 11
Dwa pisaki i trzy zeszyty kosztuja 23 zl. Pig¢ takich pisakow i trzy zeszyty kosztuja 35 zt.
Ile kosztuje jeden pisak i jeden zeszyt?

Zadanie 12
Pies wazy 9 razy wigce] niz kot, mysz jest 20 razy lzejsza od kota, a rzepa jest 6 razy
cigzsza niz mysz. lle razy pies jest ci¢zszy od rzepy?

Zadanie 13
W sklepie byla 1 tona owocow. Jablek byto 2 razy wigcej niz gruszek, sliwek byto 2 razy
wigcej niz jabtek, a bananow 3 razy wigcej niz gruszek. Ile kilograméw kazdych owocow
byto w hurtowni?

Zadanie 14
Kazdy uczen klasy IV nalezy do kola matematycznego lub polonistycznego. 20 uczniéw
nalezy do kola matematycznego, 16 uczniéw do kota polonistycznego, a do jednego 1
drugiego kota nalezy 6 uczniow. Ilu ucznidéw jest w tej klasie?

Zadanie 15
Podziel linia prosta tarcze zegara na dwie czgsci tak, aby sumy liczb w kazdej czgsci
tarczy zegara byty réwne.

Zadanie 16
Wpisz odpowiednie liczby wiedzac, ze kazda z nich jest mniejsza od 10 1 tym samym
figurom odpowiadaja takie same liczby.

Zadanie 17
Kolorowa wstazke o dlugosci 2 m 94 cm rozcigto na trzy czgéci takie, ze kazda nastgpna
cze$¢ jest 2 razy dluzsza od poprzedniej. Jaka dlugo$¢ ma kazda czg$¢ wstazki?

Zadanie 18
Ile stupkow nalezy zakupi¢, aby ogrodzi¢ prostokatny plac o dugosci 120 m 1 szerokos$ci
48 m, jesli stupki ustawimy co 3 metry.

Zadanie 19
Prostokat i kwadrat maja takie same obwody réwne 24 cm. Jeden bok prostokata jest o 2
cm wigkszy od dhlugosci boku kwadratu. Jakie sa wymiary prostokata?

Zadanie 20
Waga 1 dm® drewna debowego wynosi 80 dag. Oblicz ile wazy deska debowa o dlugosci
4 m, szeroko$ci 30 cm 1 grubo$ci 3 cm.



Odpowiedzi:

Z1. 864.

Z72.  Zwigkszy¢ o 15.

Z3. 30 1, w oSmiu dzbanach.
Z4. 4 razy.

Z5. 150 000 000 km

76.  Po 3 godzinach w odleglosci 168 km od portu.
Z7. 32 prostokaty

Z8. 360011200

79. 495

710. a)lll—-11,b)(111-11):1,¢)99+9:9
Z11. Pisak kosztuje 4 zt, zeszyt 5 zt

Z12. 30razy

Z13.  Gruszek 100 kg, jabtek 200 kg, sliwek 400 kg, bananéw 300 kg.
Z14. 30 ucznidw

Z15.

Z16. 14+2+3 =2%*1%*3

Z17. 42 cm, 84 cm, 168 cm.
Z18. 112 stupkow

Z19. 8cmx4cm

720. 28 kg 80 dag



